

珠海:创业的热土、逐梦的家园

□珠海特区报评论员 朱燕

珠江入海口的海面,清晨有雾,傍晚有霞。海风带着湿润,拂过心田,拂过脸颊,拂过波光浩渺的海面,拂过美丽的珠海……

在庆祝珠海经济特区建立39周年的日子里,珠海有了新的城市形象宣传片和新的城市形象标识,为这片热土诠释了新的形象、新的生活、新的作为。这不是巧合,这是在特殊的历史节点上的崭新印记,这是我们为建设美好家园所凝聚的力量和底蕴。

以往的珠海形象,关键词是大海、阳光、浪漫、宜居;今天的珠海,在这些词的基础上,更有了国际、开放、多元、创新、活力……港珠澳大桥通车,珠海成为唯一与港澳陆桥相连的城市,区位优势辐射带动作用增强;《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布,大湾区建设全面提速,珠海迎来前所未有的历史机遇。市委八届七次全会部署了珠海参与大湾区建设和珠澳合作的路线图——珠海新一轮发展正蓄势待

发,珠海新的形象喷薄而出。

“在决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的征程上,经济特区不仅要继续办下去,而且要办得更好、办出水平。”在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上,习近平总书记要求,“经济特区要不忘初心、牢记使命,把握好新的战略定位,继续成为改革开放的重要窗口、改革开放的试验平台、改革开放的开拓者、改革开放的实干家。”总书记的殷切嘱托,描绘了经济特区的美好未来。

珠海是一片热土——创新的热土,浪漫的热土,建功立业的热土……珠海是美丽的,绿水青山是珠海生态之城的底色,是成就未来美好生活的基石。

珠海是开放的,她联通粤港澳、携手全世界、奔向新未来。

珠海是奋进的,先民们孕育了最初的文明,海洋文化不断赋予她发展的动力,一批又一批的建设者们又为

她带来了新的活力。

珠海是创新的,她曾是全国最早的经济特区之一,是中国改革开放的先行者,做了许多敢为天下先的大事。

珠海是幸运的,现在她迎来了新的历史机遇,未来也必将成为中国面向世界的窗口。

珠海经济特区建立39周年,这是珠海全面参与粤港澳大湾区建设的历史节点,这个节点是祖国赋予珠海的使命,这个节点是历史给予珠海的机遇。

今天,我们站这个节点上,承前启后、继往开来,将珠海的新形象和珠海“敢为人先、再创新局”的特区精神结合在一起,将珠海的城市记忆贯穿于整体,努力打造具有珠海特色和历史文化印记的新珠海。

珠海是我们的家园,历史与现实、过去与未来、文化与自然的对比和映照,文化、地标、泪水、欢笑……祖辈的艰辛、父辈的创业、我们的奋斗、孩子

的笑脸——这是珠海的灵魂,是珠海发展的脉络,是珠海的幸福生活。

珠海的故事,有宏观的壮阔,也有微观的波澜,每个瞬间,都由奋斗凝聚,每个奋斗者的脚步,都是过去、现在和未来永不停歇的奋斗史。

珠海,常令我们眼眶湿润,因为这是我们的热土,我们都深爱着这片土地,我们都眷恋着这美丽的家园。

新形势、新任务、新挑战。今天,我们要以开拓进取、与时俱进的精神,揭开珠海经济特区建设的新篇章。这是新时代珠海人为美好生活而努力奋斗的责任与担当。

站在新的历史起点上,珠海正举全市之力参与粤港澳大湾区建设,奋力打造粤港澳大湾区重要门户枢纽、珠江口西岸核心城市和沿海经济带高质量发展典范。

香炉湾的海面上,旭日东升,朝霞满天,白色风帆碧波斩浪……珠海,让我们尽情地追梦吧!

重温邓小平关于香港问题的重要讲话 坚定维护香港特别行政区宪制秩序

今年是邓小平同志揭开解决香港问题帷幕40周年。40年来,在“一国两制”方针指引下,我们不仅成功解决了历史遗留的香港、澳门问题,而且实现了香港、澳门平稳过渡、如期回归以及回归后继续保持繁荣稳定的目标。这一历程不平凡,这一成果来之不易。邓小平同志是“一国两制”伟大构想的创立者,其有关“一国两制”构想的系列重要讲话,具有深刻的思想内涵和非凡的洞察力、预见性,至今仍然具有十分重要的现实指导意义。

近期,在香港发生了危害国家主权安全、损害香港繁荣稳定的暴力活动,如果任其蔓延,香港有沉沦的危险。温故而知新。面对这一新的严峻考验,我们有必要重温邓小平同志关于香港问题的重要讲话,坚定维护以宪法和基本法为基础的香港特别行政区宪制秩序。

正确理解香港特别行政区宪制秩序,首先要切实理解邓小平“一国两制”构想的两个基本点:统一和发展。“一国两制”的提出首先是为了实现和维护国家统一。正如邓小平同志在香港问题提出伊始时所说:“实现国家统一是民族的愿望,一百年不统一,一千年也要统一的。”统一是全国各族人民的共同愿望和中华人民共和国的国家意志,谁胆敢将香港分裂出去,必将背上民族罪人的千古骂名。同时,“一国两制”是在改革开放的历史条件和背景下提出的,因此“一国两制”从构想到实践也必然地与中国改革开放紧密联系在一起,祖国和平统一的进程始终与国家改革开放同步,“一国两制”实践为中国快速发展发挥了不可替代的重要作用。

党的十八大以来,习近平总书记关于确立特别行政区宪制秩序和支持港澳融入国家发展大局的重要论述,从统一和发展两个基本点上对邓小平“一国两制”构想做了进一步丰富和深化,是从建设现代化国家治理体系的高度就港澳治理作出的顶层设计,是为“一国两制”承载新使命作出的战略部署,是指导“一国两制”实践不动摇、不走样、不变形的行动纲领,对维护国家主权、安全、发展利益,保持港澳长期繁荣稳定具有极其重要的现实意义和深远意义。

回归是香港宪制秩序的巨大转变,中华人民共和国宪法和香港特别行政区基本法共同构成特别行政区的宪制基础。当前在香港发生的问题,乃至回归以来发生的一系列重大政治法律问题,究其根本,是香港社会在特别行政区宪制秩序的理解上缺乏共识,而各种反对势力从中蛊惑生乱,导致香港近期出现一系列严重冲击“一国两制”的暴力犯罪行为 and 错误倾向。

确保“一国两制”行稳致远,必须维护和巩固特别行政区宪制秩序。这

是维护香港法治的核心要义,也是香港社会的共同责任。在这一问题上,香港社会要深化认识,凝聚共识。

维护和巩固特别行政区宪制秩序,要旨是要维护国家的主权、安全、发展利益,保持香港繁荣稳定。近期香港发生的乱象中,出现暴力冲击特区政府和中央政府驻港机构,污损国旗、国徽和区徽,冲击国际航空枢纽和重要公共交通系统等严重违法行为,甚至出现“光复香港、时代革命”,鼓吹“港独”等口号,这已绝非一般的游行示威活动,而是意在从根本上毁掉特别行政区宪制秩序的“颜色革命”。对此绝不能姑息,必须依法惩治。

维护和巩固特别行政区宪制秩序,要义是正确把握“一国”与“两制”的关系,按照基本法规定的特别行政区制度,把中央依法行使权力和特别行政区履行主体责任有机结合起来。在实践中,必须牢固树立“一国”意识,坚守“一国”原则,特别行政区要就落实中央依法直接行使的权力和中央授予的高度自治权切实负起责任。同时,正如邓小平同志早就指出的,“如果发生动乱,中央政府就要加以干预”,对此,基本法和驻军法都已作出相应规定。这是中央政府的权力,更是中央政府的责任。

维护和巩固特别行政区宪制秩序,要务是发展。发展是永恒的主题,是香港的立身之本,也是解决香港各种问题的金钥匙。发展必须有和谐稳定的社会环境。习近平总书记告诫我们,如果香港陷入“泛政治化”的漩涡,人为制造对立、对抗,那就不但于事无补,而且会严重阻碍经济社会发展。在“一国两制”框架下建设粤港澳大湾区,发挥港澳独特作用,提升大湾区在国家经济发展和对外开放中的支撑引领作用,是香港不可或缺的发展机遇。香港社会应增强忧患意识,把握发展机遇,用足用好国家提供的各项政策,把主要精力集中到搞建设、谋发展上来,排除干扰,再创辉煌。

当前,止暴制乱、恢复秩序是香港社会最紧迫和压倒一切的任务。希望广大香港市民倍加珍惜“一国两制”,维护宪法和基本法权威,维护香港法治,积极行动起来,各尽所能,各尽其责,支持行政长官和特区政府依法施政,支持香港警队和司法机关公正执法、公正司法,勇敢向践踏法治的暴力行为说“不”,凝聚起维护国家利益、守护特区安全的强大正能量。邪永远不能胜正,只要香港社会团结一心、凝神聚力、激浊扬清、和衷共济,就一定能够制止动乱、排除干扰,让香港早日恢复正常秩序,并更深入地投身国家发展大局,再创香港发展的新辉煌,续写“一国两制”伟大实践的时代新篇。 新华社北京8月25日电

协同奋进,继往开来

——写在澳门特区第五任行政长官人选产生之际

8月25日,澳门特别行政区第五届行政长官选举委员会依法举行行政长官选举,贺一诚获得392张有效选票,以98%的高得票率当选澳门特区第五任行政长官人选。这充分表达了澳门各界对贺一诚的高度认可,以及对新一任行政长官和新一届特区政府施政的期望。

根据中华人民共和国澳门特别行政区基本法规定,行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会依法选出,由中央政府任命。从今年2月正式拉开序幕以来,澳门特区第五届行政长官选举本着公平、公正、公开的原则,从选举委员会委员选举,到候选人提名、发表参选政纲,再到行政长官选举投票结束,均严格按照澳门基本法、《行政长官选举法》进行,在体现选举过程严肃性的同时,也有力凝聚了澳门社会各界的共识。

今年是澳门回归祖国20周年,是一个承前启后、继往开来的重要时刻。事实证明,澳门回归祖国以来的发展彰显了“一国两制”的科学性和巨大生命力,取得了举世瞩目的成就。今天的澳门政治稳定、经济繁荣、社会安定有序、百姓福祉不

断提高。20年来澳门经济快速增长,人均GDP跻身世界前列;澳门居民收入中位数从9000澳门元升至16300澳门元,全年失业率维持在2%以下的低水平;入境澳门旅客总数连年增长,去年突破3500万人次大关。

大海行船,风浪难免。20年来,澳门在经济高速发展的同时,也不可避免地衍生出若干社会问题。特别是当下,国际形势日趋复杂,澳门面临着内外部多种风险挑战,诸如经济多元化有待进一步破解,居民住房、通货膨胀等民生压力较大,都市更新速度迟缓,城市承载力不足等,这些都要求新一任行政长官和新一届特区政府迎难而上、变革创新、主动作为,准确把握和紧紧抓住澳门在国家发展战略中的地位和机遇,培育新优势,发挥新作用,实现新发展,作出新贡献。

特别需要指出的是,作为特别行政区和特别行政区政府的“双首脑”,行政长官是在澳门贯彻落实“一国两制”方针政策和基本法的第一责任人,有责任推进新时代澳门“一国两制”的成功实践,维护国家主权、安全和发展利益,保持澳门特

别行政区长期繁荣稳定。

对此,贺一诚深知责任重大。在确定参选后,贺一诚和竞选团队马不停蹄地与澳门社会各界人士接触,并深入基层社区了解社会的实际状况,虚心听取百姓意见。澳门社团数量众多,贺一诚先后与数百个社团的代表见面,就大众普遍关心的问题深入研讨交流,共同寻找澳门长治久安之道,并在此基础上形成了“协同奋进、变革创新”的政纲,聚焦经济民生,推动澳门融入国家发展。

他在参选政纲中坚定表示:“我愿意奋发图强、励精图治,服务国家、服务澳门、服务居民,按照习近平主席在会见香港澳门各界庆祝国家改革开放40周年访问团时所提出的要求,与全体澳门居民一起在新形势下,更加积极主动融入国家发展大局、更加积极主动参与国家治理实践、更加积极主动促进国际人文交流。”

祖国好,澳门才能更好。澳门已经进入回归祖国后的第20个年头,自身竞争力不断增强,更有日益强盛的祖国作为坚强后盾,正是积极主动融入国家发展大局之时。《粤

港澳大湾区发展规划纲要》今年初正式出台,将澳门纳入大湾区四个中心城市之一,与香港、广州、深圳并列成为区域发展核心引擎,让澳门站上了大湾区发展的一线潮头,迈向全新的发展阶段。在新时代融入粤港澳大湾区和国家发展大局的征途上,澳门大有可为。

目标既已确定,奋进刻不容缓。澳门的美好明天,需要新任特区政府行政长官带领新一届特区政府与澳门各界人士团结一致,共同创造。贺一诚曾长期担任全国人大常委会委员和澳门特区立法会主席,经验丰富,对国家方针政策和澳门实际情况都有着深刻了解,符合中央政府关于行政长官必须爱国爱澳、中央信任、有管治能力及澳人认可的标准。而澳门同胞具有爱国爱澳、和衷共济、共谋发展的优良传统。我们相信,有中央政府的全力支持,有伟大祖国作为坚强的后盾,有澳门同胞的积极参与,澳门一定能在新时代国家改革开放中实现更好的发展,与全国人民一道共同谱写中华民族伟大复兴的时代篇章。

新华社澳门8月25日电

爱珠海 爱生活

珠 / 海 / 人 / 居 / 生 / 活 / 展

2019秋季珠海人居生活展 ——PLUS全新升级

只有你想不到的
没有这里找不到的

看 · 房 · 车 · 直升机 · 大游艇

时间: 2019年9月13日至15日

地点: 珠海市体育中心

主办单位: 珠海传媒集团

招商热线: 胡先生13823052901(房展) 孙小姐13532232503(车展)

